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Az ember munkára teremtetett, ám ez jó ideje keservvel, izzadsággal jár, és sokan szomorúan hiába keresik vesződ-
ségük eredményét. Sokan nem is akarnak dolgozni. Nem mindig volt ez így, és milyen nagyszerű hír, örömteli tapasz-
talat, hogy a munka jelenthet örömöt, megajándékozhat megelégedéssel, a befektetett idő, erőfeszítés megtérülhet, 
sőt nemcsak a munkavégzőt töltheti el jóérzés, hanem a környezetét is. A munkát lehet nem teljesítményben és siker-
ben, eredményességét és elismertségét pénzben mérni, hanem szolgálatként is végezni. Ezt a rendeződést nagyban 
segítheti a beállás Isten eredeti jó rendjébe, azaz a visszatalálás a Teremtőhöz és a találkozás a szolgálat lelkületét és 
gyakorlatát mindenek elé helyező Jézussal. Most induló sorozatunkban ilyen életekkel ismerkedhetünk meg.

Több évvel a megtérésem után elláto-
gattam egy eseményre, melyen több 
tízezer emberrel együtt imádkoztunk 
és dicsőítettünk. Egy üzenetet kaptam 
az Úrtól: „Légy híd a cigányok és a 
magyarok között!” De mégis, hogyan? 
Nem sokat kellett várnom a válaszra, 
ami másnap egy közösségi médiafe-
lületen érkezett: „Jelentkezz az Or-
szágos Református Cigánymisszió 
munkatársképzésére!” Ez most ko-
moly? Ilyen gyorsan kaptam választ, 
pont itt, az interneten, s nem a Bibliá-
ból?  Hát, miért is ne, hisz Ő a minde-
nek Atyja!

A misszióban minden egyes alka-
lommal érezhető a Szentlélek jelen-
léte, hiszem, hogy ezek az alkalmak 
áldottak. Az első alkalommal úgy érez-
tem magam, mint egy kisgyermek, tá-
tott szájjal néztem, kapkodtam a fejem, 
ahogyan a cigányok és magyarok éne-
kelnek, imádkoznak, dicsőítenek együtt 
– egymásért. Cigány lelkészek, szak-
emberek és cigányokat szerető lelké-
szek és szakemberek. Akik nemcsak 
tanárok, oktatók, hanem barátok, test-
vérek, mentorok és példaképek is. Az 
itt eltöltött alkalmak után mindig tisz-
tánlátással és sámsoni erővel felvértez-
ve indulok haza.

Viccesen szoktam magamra hátrá-
nyos helyzetűként hivatkozni, mert az 
egészségügyben dolgozom szakápoló-

ként, oktatóként és még cigány is va-
gyok. Volt, amikor sem a munkám, sem 
a származásom nem tett boldoggá, ek-
kor nagyon eltávolodtam Istentől, ami 
a munkámban és életemben is észreve-
hető volt.  Persze mindig visszatértem a 
hitemhez, hiszen ezek csak időszakosak 
voltak. Az életutam nagyon kanyargós, 
szerpentines volt, ami – lássuk be – na-
gyon fárasztó, de amióta a Cigánymisz-
szióban lehetek, még kacskaringósabb 
lett ez az ösvény, de már örömmel já-
rok rajta.

Az egészségügyben minden egyes 
lépést, munkafolyamatot át kell gon-
dolni (például egy egyszerű fájda-
lomcsillapító tabletta adásakor egy 
ápolónak kilenc pontot kell figyelembe 
vennie!), nincs ez másképp a beszéd-
ben sem. Nem kérdezhetem meg egy 
pácienstől sem, hogy „figyeljen csak, 
maga hisz Istenben”? Legtöbben meg-
nyugszanak, ha érzik, tudják, hogy 
olyan ápoló van mellettük, aki féli az 
Istent. Sokat társalgok a rám bízott be-
tegekkel, mert nemrég értettem meg, 
amit az egyik ápoló mondott nekem az 
egészségügyi pályám kezdetén: „Ne-
künk nemcsak a testet, hanem a lelket 
is ápolnunk kell.”

Önkéntes munkám során újraélesz-
tést és elsősegélynyújtást tanítok óvo-
dákban és alsó tagozatos iskolákban. 
Ez remek alkalom arra, hogy megmu-
tassam, Isten milyen tökéletesre tervez-
te és teremtette az emberi testet, s hogy 
milyen anatómiai különlegességeink is 
vannak. Ezek az alkalmak nagyon fel-
pezsdítik a gyerekeket, illetve az őket 
tanítókat, nevelőket is. Óriási ajándék 
ez nekem.

Az életmentés és elsősegélynyúj-
tás ismereteinek oktatása és terjesztése 
nem pusztán humanitárius, hanem hit-
béli kötelességem is.

Arató Miklós

A segítségnyújtás nemcsak hivatás,  
hanem hitbéli kötelesség

Munka – szolgálat

Arató Miklós
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2. oldal

Somogy vármegyében, Siófokon szület-
tem és az attól nem messze, délre fek-
vő kis falucskában, Bedegkéren nőttem 
fel. Szüleim és nagyszüleim szintén itt, 
és a közelben lévő kisvárosban élnek. 
Általános iskolába Bedegkérre, később 
pedig Tabra jártam. 2008-ban kezd-
tem meg középiskolai tanulmányaimat 
a Bonyhádi Petőfi Sándor Evangélikus 
Gimnáziumban. Bonyhádon 5 évet töl-
töttem, ugyanis nyelvi előkészítős tago-
zatba jártam. Itt lehetőségem volt sok 
mindent kipróbálni, kezdve a matema-
tika és a fizika iránti érdeklődésemtől 
egészen a színházi világig. Az érettsé-
gi előtti időszakig mezőgazdasági mér-
nöknek, majd színésznek készültem, de 
mégis a teológiai tanulmányok mellett 
döntöttem. 2013-ban érettségiztem, és 
még ugyanabban az évben megkezdtem 
egyetemi tanulmányaimat Budapesten 
az Evangélikus Hittudományi Egyetem 
teológus-lelkész szakán.

Az egyetemi évek alatt aktívan 
részt vettem az evangélikus közélet-
ben. Segítője és munkatársa voltam a 
Magyarországi Evangélikus Egyház 
Országos Irodája Ökumenikus és Kül-
ügyi Osztályának, ahol több nemzetközi 
rendezvény megszervezésébe és háttér-
munkájába láhattam bele és vállalhat-
tam feladatot benne. Aktív tagja lettem 
a Szélrózsa Evangélikus Ifjúsági Talál-
kozónak is. Sofőrje és segítője voltam 
a Magyar Evangélikus Ifjúsági Szövet-
ség Bárka csoportjának, aminek tagjai 
mozgássérülteket táboroztatnak. Volt 
lehetőségünk Drezdába is eljutni velük. 
Dolgozhattam az Emberi Erőforrások 
Minisztériuma által működtetett Re-
formáció Emlékbizottságban a „Menő 
Reformáció” mozgó kiállítás projektko-
ordinátoraként. Evangélikus egyházunk 
Gyülekezeti és Missziói Osztályához a 
mai napig élő kapcsolat fűz. Gyakorlati 
évemet Budapesten, Cinkotán töltöttem, 
ahol sok hasznos dolgot tanulhattam, 
emellett kamatoztathattam ismeretei-
met és tapasztalataimat. Ezt követően 
2021. július 3-án egyházunk Nyugati 
(Dunántúli) Evangélikus Egyházkerü-

letének püspöke, Szemerei János egyik, 
szintén innen származó teológus tár-
sammal együtt lelkésszé avatott a tabi 
evangélikus templomban. Ezen ünnepi 
alkalom során kaphattam meg lelkészi 
kiküldő levelemet, melyben püspök úr 
rám bízta a Bakonyszombathelyi-, és a 
Hánta-Ászár-Kisbér Társult Evangéli-
kus Egyházközségben a beosztott lelké-
szi szolgálat ellátását.

2021. augusztus 15-én kezdtem 
lelkészi szolgálatomat. Az azóta el-
múlt majdnem másfél évben az evan-
gélium hirdetése mellett a gyülekezet 
megismerése volt a fő irányvonal. So-
kat meríthetek azokból a tapasztala-
tokból, amelyeket korábban szereztem 
akár odahaza, a gimnáziumban, vagy 
az egyetemi éveim során. Hosszú út 
vezetett az ordinációig, és már na-
gyon vártam az első szolgálati helye-
met, a munkát, a közösséget, és végül 
a „covid-álomból” ébredező gyülekeze-
tekben találtam magam. Egy olyan kö-
zösség fogadott, amelynek tagjain látni 

és érezni lehetett, hogy már nagyon vár-
tak. Ez és a mai napig is tartó kezdő 
lendület adott még nagyobb kedvet és 
örömet a szolgálathoz, az evangélium 
hirdetéséhez. Otthon érzem magam, 
otthonosan mozgok az emberek között, 
mert az első perctől kezdve azt éreztet-
ték velem, hogy itthon vagyok. Hozzá-
tenném, hogy falusi emberként nem is 
igazán vágytam a város zajára. 

Visszagondolva az elmúlt évekre, 
azt látom a legnagyszerűbbnek, aho-
gyan eljutottam a lelkészi szolgálatig, 
nem pedig magát az ordinációt (termé-
szetesen, mint olyan, hatalmas élmény 
és csodálatos ünnep). A sok tanulás, a 
vívódás, az élmények, tanárok, oktatók, 
professzorok, barátok, események, ér-
zések, az Úr mind-mind azzá formáltak, 
aki most vagyok. A célom pedig, hogy 
a legtöbb embernek, kicsinek és nagy-
nak, fiatalnak és idősnek megmutassam 
Krisztus szeretetét. Nem tudom, hol és 
mikor érem el megnyugtatóan ezt a célt 
– tán a visszavonulásom napján, vagy a 
hazaköltözés óráján –, de abban biztos 
vagyok, hogy egy újabb kaland áll előt-
tem.

Nagy Dániel

Úton

Nagy Dániel  
Fotó: Szabadosné Kustra Nikolett

Nemzetközi 
cigánymissziós 
találkozó Belgrádban
2022. november 18–21. között a 
Roma Networks cigánymissziós 
szervezet 30 országból, különbö-
ző protestáns felekezethez tartozó 
86 résztvevő számára tartott talál-
kozót Belgrádban. A konferencia 
célja az országképviselők küldetés-
tudatának erősítése volt. Ezt tették a 
College of Prayer (Ima Főiskola) ta-
nítói is, akik az Úr imája alapján az 
imádkozás áldásairól beszéltek. Az 
országok képviselői konzultáltak is 
a missziós kihívásokról és lehetősé-
gekről.

Adamik László


